
小学数学第五册第二单元检测

姓名              得分    
1、 填空不困难，全对不简单。（20分）
（1）比628米长93米是（    ）米，比1000少526是（    ）。
（2）最大的三位数与最大的两位数的和是（    ），差是（    ）。

（3）一个加数增加378，另一个加数减少378，和（      ）（填“增大”、“减少”或“不变”）。
（4）两个三位数相加，它们的和可能是（    ）位数，也可能是（    ）位数。

（5）在0、5、3、8这四个数字中，任选其中三个，组成最大的三位数是（    ），组成最小的三位数是（    ），它们的差是（    ）。
（6）估计503－98的结果大约是（       ），计算结果为（      ）（7）（    ）里最大能填几？

（    ）+52＜80      （    ）-48＜132     236+（    ）＜600

680-（    ）＞187    720-（    ）＞245    900-（    ）＞583

150-（    ）＞98     85+（    ）＜300
二、脑筋转转转，答案全发现。（8分）

（1）不能给619-260验算的算式是（    ）
    
A、619-359    B、619-395    C、359+260

（2）608与877相差多少？列算式是（    ）

        A、608+877    B、608-877    C、877-608
（3）加法竖式计算中，当个位相加满十，就应向（    ）位进1。
        A、个    B、十    C、百

（4）退位减法的竖式中0上有点，退位时用（    ）来减。

        A、0    B、10    C、9

三、让我来评判是否正确。(10分)
1．笔算加法要相同数位对齐，哪一位上的数相加满十，就向前一位进十。（  ）
2．在减法中，差一定比被减数和减数都小。（  ） 
4．计算减法的题目，只可以用减法验算。（  ）

5．一个三位数减一个两位数，差有可能十两位数，也有可能是三位数，但不可能是一位数。（  ）

四、把表格补充完整。（12分）
	加数
	315
	105
	

	加数
	75
	
	308

	和
	
	420
	500

	被减数
	410
	
	500

	减数
	152
	138
	

	差
	
	49
	52


五、在□里填合适的数。（8分）
1 9 8                      1 9 7              

 －  9 □                    － 9 □          

            9 □                       9 □             
          1 9 7                         8 6 □
－  9 □                      －□□7  

    9 □                        □4 5                                          

六、亲自练一练，动笔算一算。（12分）
1、列竖式计算。
2 9                   8 0 2                1 5 9

  ＋9 2                 －3 3 3              ＋3 6 8

   8 0 3                  8 3 0                 7 2 5

 ＋ 1 9 7               － 4 7 9              － 2 6 4

2、我能准确计算并验算。（12分）
162+568=                             487＋417＝
701－448＝                           600－237＝
七、我是列式计算小专家。（8分） 
（1）一个数加上408，结果是726。这个数是多少？

（2）比769少329的数是多少？

（3）340减去某数的135，这个数是几？
（4）甲乙两数之和是508，甲数是多少时，乙数正好是165？

八、解决问题。（10分）
1、妈妈买两件衬衫，每件158元。妈妈要付给售货员多少钱？
2、在小区“节约用水”活动中，玲玲家用水645千克，比上个月节约了283千克。玲玲家上个月用水多少千克？

3、     小提琴                  腰鼓               萨克斯

        147元                  305元               980元

（1） 哪两种乐器的差价最大，相差多少元？

（2） 如果杨老师带500元钱，她能买回哪两种乐器，还剩多少元？

聪明题：（10分）
              我                          B D C E                 

           我 要                       +  A D A E                      

        我 要 学                        A E C B E                   

   ＋我 要 学 好                       A=(    )                             
5 4  3  2                        B=(    )
我＝（  ）  要＝（  ）                 C=(    )                              

学＝（  ）  好＝（  ）                 D=(    )

                                       E=(    )

